

## 市委宣传部召开中心组学习会

本报讯 (记者 郭野乔)5月5日,市委宣传部召开中心组学习会和月度工作例会。市委常委、宣传部部长陈卫红主持会议并讲话。

会议传达学习了习近平总书记在学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育工作会议上的重要讲话精神和市委书记周斌在盐阜大众报创刊80周年座谈会上的讲话精神。陈卫红指出,各处室要立足提升工作高度、广度、深度,坚持把政治性放在第一位,树立工作大局观、增强工作主动性、推动工作项目化,驰而不息推动市委部署

要求落地见效。要深入开展大调研活动,坚持“走上去、走出去、走下去”,高位汇报对接,学习经验做法;倾听基层声音,善于发现问题,解决问题,把高质量调研成果转化成宣传思想文化工作具体成效。要深化全国文明城市创建工作,牢固树立“一盘棋”思想,坚持全时、全域、全民创建,切实解决人民群众急难愁盼的问题,不断提升台账资料申报工作精准化、精细化、精品化水平,持之以恒夯实全国文明城市创建工作基础,让老百姓有更多的获得感、幸福感。

## 广东省珠海市政协来盐考察

本报讯 (记者 杨扬)5月4日至5日,广东省珠海市政协副主席贺军率队来盐,学习考察我市绿色新能源产业发展和自然生态环保工作。市政协副主席徐龙波陪同并介绍有关情况。

在国网盐城供电公司建设的怡宁能源科创产业园项目现场,考察组详细了解如何利用新能源供电、高效使用能源、智慧绿色减碳等情况,对我市抢抓“双碳”战略机遇,立足资源禀赋,加快建设零碳

产业园区和绿色能源之城等经验做法给予高度评价。考察组还参观了大丰区麋鹿自然保护区、荷兰花海等现场。考察组认为,我市积极践行“两山”理念,围绕绿色低碳发展示范区建设,守护独特生态资源,探索可持续发展路径,充分展现“国际湿地、沿海绿城”生态魅力、发展活力,值得学习借鉴。希望今后两地政协加强沟通联系,相互学习、取长补短,实现共同进步、共同提高。

## 陈家港镇“清水润城”行动彰显水城融合

本报讯 (吴晓 姚同来)连日来,响水县陈家港镇调集10多台(套)机械,对镇区内中心河、伏堆河等骨干河道进行疏浚整治,开展“清水润城”行动,实施水环境整治,彰显水城融合的海滨港城新风貌。

该镇对镇区中心河、伏堆河等6条长7930米的骨干河道,逐一制订整治方案,调集机械,全面疏浚拓宽,亮底清淤,清除明坝暗梗,实现水系畅通。截至目前,红星小河已完成疏

浚,两侧绿化已栽植;中心河疏浚基本完成,两岸仿木桩完成1000米;伏堆河疏浚1100米,两岸仿木桩完成580米,截污纳管同步进行;一、二、三排河整治工作有序开展。加快协调雨污管网方案落地,启动老城区1198户群众生活污水截污纳管,实现“雨水进渠,污水入管”。同时,该镇紧扣时间节点,对已疏浚河道实施植绿护坡,沿线插建景观小品,探索投放水生植物,进一步改善河道水质。

## 群众信访举报转办和边督边改公开情况一览表



(扫码看第二十八批)

## 盐城县分成郊区和城区的见证者

## ——访市政协原副主席陆树臻

□记者 郭宗华

陆树臻1979年1月从东台县委副书记岗位上调任盐城县委副书记,1980年3月担任盐城县县长,1983年3月实行市管县新的行政领导体制后,省委省政府决定盐城撤地建市,将盐城县改为盐城市郊区(1996年改名为盐都县、2004年改为盐都区),他被任命为第一任区委书记。5月4日,市政协原副主席、盐城市关工委名誉主任陆树臻在接受记者采访时,抚今追昔感慨万千。

“1983年3月的一天早上,中央人民广播电台早间新闻联播播出‘江苏省实行市管县新的行政领导体制’的重要新闻。”“盐城县是个110多万人的大县,怎么一下子说撤就撤了,大家都没有思想准备。”40年过去了,陆树臻对当时的情形还历历在目。

当天早上9时,通知陆树臻到地委办公室开会。到了会场,只见全体常委都坐在那里等他。时任地委书记

杨明第一句话就问:“今天中央人民广播电台的新闻听到了吗?”陆树臻说:“听到了!”

“你谈谈怎么执行呢?”

“县政府大院里议论纷纷,大家想不通,担心今后以郊区名义到外地联系业务吃不开,工作难以开展。”

时任地委常委、宣传部部长刘必元对陆树臻说:“老陆,现在已经播了撤地建市的消息,我们要无条件服从。”

杨明书记最后作了总结讲话:“市管县是党中央的重大决策,也是行政体制的重大改革。共产党员要以大局为重,以党章为准则,上级的决定,基层一定要严格执行。撤县改郊区的文件,地委不去人开会宣布了,就由你传达。你必须立即回去做好工作,确保顺利完成体制改革任务。”

陆树臻回到县里,先开四套班子会议如实汇报情况,正面做好县委一班人的思想工作。省委省政府曾专门行文,强调盐城市郊区在全省行政序列上仍按照大县对待,一切待遇不变。

在做好思想工作的同时,盐城县县政府认真仔细地研究怎么分家的问题。当时盐城县共有25个乡镇,这些乡镇一律不动,全都留在郊区。原盐城市上升为城区,下辖原有的7个街道办事处,8个城郊村。在干部配备上,盐城县分为城、郊两区后,县直各主要部门骨干力量各划出一半给城区,先后调出30多名部、委、办、局干部到城区,使城区各部迅速正常运转起来。

从盐城县变为盐城市郊区,当时正是我国从计划经济向商品经济和社会主义市场经济过渡的重要转型时期。盐城市郊区区委书记陆树臻连续三年带领各乡镇党委书记、镇长和有关部门领导赴苏州、无锡等地学习大办乡镇工业的经验。大家解放思想,郊区先后树立起龙冈镇、大冈镇工业产值超千万元的先进典型。

市管县行政体制的改革好不好,关键在于人民群众的获得感、幸福感强不强。陆树臻在郊区主持工作的11年中,始终心系百姓,关注民生,千方百计解决人民群众的急难愁盼问题。开河治水,变水患为水利。大力发展交通,乡乡镇镇通公路。

刚退市时,盐城的水产业很不发达,市场上鱼虾很少,逢年过节要凭票供应,每人限购半公斤。为此,陆树臻在楼王、义丰、大纵湖等乡镇开挖水产养殖面积22.5万亩,年水产品总产量达10.38万吨,每亩水面鱼产量400余公斤,鱼虾蟹应有尽有,迅速解决了市民“吃鱼难”的问题。



## 追忆盐城建市40年

## 昔日寒士展欢颜



1983年3月2日《盐阜大众报》四版刊发报道《昔日寒士今欢颜——盐城师专讲师刘押昌对落实知识分子政策的切身感受》

□记者 张长虎

“我爸爸在世时,一直收着1983年3月2日的《盐阜大众报》,这上面有写他的一篇报道!”5月2日,盐城师范学院教授刘押昌的女儿刘剑见到记者非常激动,这是她说的第一句话。

1983年,在本报任记者的徐城生

到原盐城师范专科学校采访讲师刘押昌,在3月2日《盐阜大众报》四版刊发报道《昔日寒士今欢颜——盐城师专讲师刘押昌对落实知识分子政策的切身感受》,反映当时我市重视知识、重视知识分子的情况,引起强烈反响。

40年过去了,如今的知识分子待遇怎么样了?1999年3月,经教育部批准由原盐城师范专科学校和原盐城教育学院合并组建盐城师范学院。刘押昌老师2019年7月29日因病去世,盐城师范学院宣传部介绍采访盐城师范学院化学与环境工程学院院长、教授、博士王彦卿,让记者聆听他的感受。

王彦卿1976年5月出生,老家在山东省临沂市。2004年,王彦卿和爱人张红梅从贵州大学理学硕士毕业后,一起被引进到盐城师范学院做老师。2008年至2011年,王彦卿带薪到南京大学化工学院学习并获得南京大学理学博士学位;2014年2月至2015年2月,到英国华威大学化学系访问学习。王彦卿至今主持国家自然科学基金面上项目2项,江苏省自然科学基金面上项目2项,以第一作者或通讯联系人在国内外SCI收录期刊上发表论文100多篇,近年来发表文章被引用次数达3000多次,被评为盐城师范学院中青年学术带头人、盐城市第五届“十佳科技标兵”、江苏省高校优秀中青年骨干教师境外研修人员、江苏省“青蓝工程”中青年学术带头人、江苏省“333工程”高层次人才培养对象,入选“全球顶尖前10万科学家排名”榜单。

王彦卿夫妻俩到盐城工作后,盐城师范学院安排他们住进学院廉租房,位于育才路南园小区,是个小套间。孩子大了后,他们在市区地段购买了一套四居室商品房,后来又购买了两辆小轿车。王彦卿夫妻俩都是盐城师范学院教授,问及家庭年收入情

况,他微微一笑,谦虚地说:“工资收入加上部分科研资助,两人收入总计40万元至50万元。”

盐城师范学院人事处副处长李高林告诉记者,今年盐城师范学院招引高层次人才待遇分为A、B、C、D四类,博士一档人才安家费、科研补贴70万元至100万元,科研启动费15万元至40万元。符合条件可叠加享受盐城市“黄海明珠人才计划”(购房补贴最高40万元,3年生活补贴每月最高3000元、3年租房补贴每月最高1500元等)。

“安得广厦千万间,大庇天下寒士俱欢颜,风雨不动安如山。”在封建社会,这只能是诗人一厢情愿的喟然长叹。而今,我国正在向中国式现代化全面推进,科技人才干事有平台,发展有空间,待遇有保障,昔日寒士展欢颜。



## 建市40年·百姓说变化



扫码关注领取抽奖券

绿色盐城 宜居宜业

# 2023盐城春季房产家居博览会

## 暨城北地区改造成果展

5月6日-8日 盐城爱琴海购物公园

千份“油”礼 先到先得 送完即止



(具体参展品牌及活动以现场公示为准,解释权归活动组委会所有)

近50家品牌倾情参展 房产·家居·金融·中介齐聚

活动冠名 盐城华佑装饰 特别支持 江苏千和装配式建筑科技股份公司

主办单位:盐城市城北地区改造指挥部 盐城市住房和城乡建设局 亭湖区人民政府 盐都区人民政府 建湖县人民政府 盐城市城市建设投资集团有限公司 盐城市交通投资集团有限公司 盐城广播电视台 盐阜大众报报业集团

承办单位:盐城市城北地区改造指挥部办公室 亭湖区住房和城乡建设局 盐都区住房和城乡建设局 盐城经济技术开发区住房和城乡建设局 盐南高新区住房和城乡建设局 上冈新城开发建设指挥部

盐城市安居建设投资管理有限公司 江苏通汇建设开发有限公司 盐城广播电视台新闻中心